

8 февраля

Спасибо тебе, Дина

Валентина Сергеевна не находила места, со вчерашнего вечера Машка не отвечала на звонки. Она и раньше разговаривала с ней через раз, но чтобы совсем пропасть... Валентина Сергеевна даже к соседке сходила, чтобы та позвонила со своего номера, надеясь что сноха разговаривать не хочет только с ней, но телефон тоскливо отвечал длинными гудками. Звонить сыну она побоялась, он только третий день как уехал, сорвется и прощай работа.



Фото: [pixabay.com](#)

К обеду все же не выдержала, набрала номер Сашки. Тот ответил сразу:

— *Мам, ну что ты паникуешь, загуляла с девчонками.*

С девчонками, знает Валентина, с какими девчонками, не на другой планете живут, а в соседнем селе, а здесь, как известно, ничего не скроешь.

— *Да меня ее гулянки не волнуют, привезла бы ко мне Мотьку и делала бы, что хотела. Мальчишке всего шесть лет, я за него переживаю, а не за твою ненаглядную.*

Сын отключился, а через пару часов позвонил сам:

— Знаешь, я тоже начал переживать, она и мне не отвечает, звонил подружкам, те мнутя, понятно, что не с ней. Сейчас отпрошусь.

— Не торопись, сынок, я съезжу, работу сейчас терять страшно. А меня Мишка Семенцов, сосед, отвезет.

Из-за дверей слышалась музыка и веселый смех, Валентина Сергеевна хотела, было, открыть своим ключом, но сноха закрылась на щеколду.

— Сорвать? - спросил Семенцов.

— Давай еще в окна постучим.

Но в это время дверь распахнулась сама, на пороге стоял незнакомый мужчина.

— Вы кто? - пьяно спросил он.

— Это ты кто, что ты делаешь в доме моего сына? - Валентина толкнула незнакомца, и крупный мужчина упал под натиском ее злости.

Машка в откровенном халатике сидела за накрытым столом.

— Вот ты чем занимаешься, пока Сашка на вахту ездит! Мотька где?

— Гуляет, - улыбаясь, ответила сноха.

— Где гуляет, когда ушел?

— Не помню, а тебе какое дело, он - мой сын, я его воспитываю.

— Воспитательница...

В комнате появился пьяный гость, сжав кулаки, он пошел на пожилую женщину.

— Уходил бы ты отсюда. - Валентина обошла рассерженного мужчину.

— Ну что? - спросил Михаил.

— Пьяная, где Мотька неизвестно, надо по соседям бежать, на улице мороз, а сколько времени он гуляет, мамаша не помнит.

На поиски мальчика вышли всем селом, к вечеру подтянулись волонтеры, приехал участковый. Машку привели в чувство, но она ничего не могла вспомнить, лишь тихо причитала. Добровольцы прочесывали лес, начинающийся сразу за домами, обходили поля в пучках бурьяна, кто-то пошел по берегу реки - ни ребенка, ни его следов.

Начало смеркаться, стали поговаривать о том, чтобы до утра прекратить поиски.

— Он же совсем малыш, миленькие, ему холодно, страшно, не бросайте, люди добрые.

Но кто-то все равно уезжал, а на их место съезжались другие. Машину с собакой несчастная бабушка заметила не сразу, стояла у забора, вглядываясь в темнеющую окраину. Что-то влажное коснулось ее ладони, женщина отпрянула — огромная овчарка, склонив голову, внимательно наблюдала за ней.

— Дина, ко мне, — скомандовал молодой человек с поводком. - Нужна вещь ребенка, желательно, грязная, ну, чтобы запах...

— *Да, я понимаю,* — метнулась бабушка в дом. Разворошила комод, сноха особой аккуратностью не отличалась, грязные вещи лежали вперемешку с чистыми.

— *Вот,* — протянула она маечку и колготки.

Собака принюхалась и уверенно направилась к огороду.

— *Оставайтесь на местах, не сбивайте,* — крикнул молодой человек.

Все стихло, незнакомые люди, стоявшие рядом с женщиной, замолчали, все вслушивались в редкие звуки, которые издавали собака и кинолог. Наконец, откуда-то из глубины леса раздался залиvistый лай Дины.

— *Нашла, нашла,* — неслоь со всех сторон, и сразу все пришло в движение — люди бежали на звук, не замечая глубокого снега, путаясь в кустах. Валентина Сергеевна не успевала за ними, она остановилась у кромки леса, когда все уже скрылись за деревьями. Сердце билось в горле.

— *Сергеевна, ты что, дыши, дыши,* — появился откуда-то из темноты ее сосед.

— *Жив, жив,* — неслоь из леса.

— *Слышишь, Сергеевна, жив, ты тоже того...этого...*

Закутанного в плед Мотьку нес какой-то высокий мужчина.

— *Внучек,* — бросилась к нему Сергеевна.

— *Все хорошо с ним, шалаш себе из ельника сделал, находчивый мальчишка.*

— *Баба, я ветки наломал,* — похвалился малыш.

— *Молодец.*

— *А меня собачка нашла.*

Из леса вышел кинолог, Дина шла рядом.

— *Спасибо вам, спасибо тебе, Дина!*

— *Поехали, его в больницу отвезти надо, вы с ним поедете?*

— *Конечно,* — плакала и смеялась бабушка.

В больнице выяснилось, что сбежал он рано утром, когда мама с дядей уснули, сбежал, потому, что «ругались на него сильно». Из больницы бабушка забрала внука к себе, а после вахты Саша подал на развод и ограничение родительских прав Марии.

8 февраля 1816 года — День первой полицейской операции служебной собаки



Елена Гвозденко
Специально для Журнала Calend.ru

